Correction du DS 5
Exercice 1(4 pts: 1.Les neutrons son€C: neutres et appartiennent au noyaulLe noyau d’un atome esB:
composé de nucléons.L’'atome a une structure lacunaire daril est essentiellement constitué de videlLe
nombre de masse est représenté par la Ietm@.:A
Dans la notation symboliquxeX la lettreZ représenteC. le nombre de protons. Dans la
notation symbollqueiX la lettreA representeA le nombre de nucléong. Le noyau d’'un atome de cuivre

représenté par la notation symbohc:m@u posséde A. 29 protons4. Deux noyaux sont isotopes Bi.iils
contiennent le méme nombre de protons.

Exercice 2(4 pts) : Décrire la composition d'un mélange
1°) A température ambiante (20°C) et avant mélaegeeux espéces sont a I'état liquide car la teatpee

ambiante 20°C est comprise entre leur tempérawifagion (passage de I'état solide a liquide) ébdllition
(passage de I'état liquide a gazpux

m
2°) on rappelle queo = V donc m=0 XV soit Myne~ 0,71X15,0=11 g (10,65 g) g~ 1,0X5,0=5,0

3°) L’éther a une masse volumique plus petite tralet les deux liquides sont non miscibles paséquent il se

30 mL J

20 mL '
'—!— Ether

place au dessus de I'eau par conséquent oschdéema -
Exercice 3 6 pts):
1°) Z=113 N=A-Z= 286-113= 173 neutrons donc il ¥18 protons dans le noyau et 173 (neutrons) d'qare
'atome étant électriquement neutre on a &E8trons
2°) La masse du noyau de nihonium se calcul argietia relation my,a,= AX m = 286X 1,67X 10°'=4,78%x 10>
kg
3°) On calcul la masse du cortége électronique descélectrons a partir de la formulegn,e ZX mecarily a
autant de protons

que d’électrons Myege 113% 9,109% 10%'=1,029% 10%%g

4°) On fait le rapportM =(4,78x10%)/( 1,029% 10?%)=4,64% 10*donc la masse du noyau es 4640 fois

ortégeleatonique

plus grande que celle du cortége électronique Bonasse est concentrée dans son noyau

5°) Si ce nouvel isotope posséde 8 neutrons desadims son A vaut 286 — 8=278 et sa représentayimiolique

es ﬁgNh des isotopes ont le méme nombre de protodaret d’électrons donc les propriétés chimiques sont

identiques
6°) Si I'atome de nihodium perd un électron il dmitiun cation chargé positivement (défaut d’untébecpar
rapport aux protons)

dans ce cas il devient I'iolNh*

ts) :
1°) On réalise une dissolution du paracétamol {épldans un solvant (I'eau)
2°) La concentration massique s’écrit-C Mw,SOO /0,25=2,0 g/L
totalsoluion

3°) La concentration massique est inchangée potollame ingéré par I'enfant c’est la masse ingéldmec le
volume prélevé qui

change soit &= Mooueentan tvp,e.evesolm.orr% =0,300/2,0=0,15 L soit 15 cL ou 150 mL

prélevésaltion m

4°)a) Lepeéere réalise une dilution d’une solutioeren(Cm=2,0 g/L) par prélevement et ajout d’eau itenir une
solution fille
b) On applique la formule de la dilutiorCp, méreXVpré|evémére: G fille X Viiile sachant que I'on cherche

Cos 025

M XV, =——=0,17 L (la concentration massique de la fillelgStfois moins
15

Vprélevémére, Vprélevémére:
mmére
concentrée que la mere dont on
a rapport 1.5 entre les deux concentrations)

Vfille

C A
¢ ) Le coefficient cité ci-dessus s’appelle le éartde dilution c’est le rapport F=" e =

mfille Vprel Qére



